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ATA nº 1683/2024 de 03 de maio de 2024 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, reuniram-

se para a sétima sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara 

de Vereadores de Irai os seguintes Vereadores: Ana Paula 

Rodrigues, Clério Larentis, Ediner Juliano Kehl, Jair Barros da Silva, 

Jadir Jacinto, Maristela Panegalli, Paulo Martins e Nelci Francisconi 

do Amaral, sob a Presidência do Vereador Gilson Conzatti.  

Ao dar início a sessão o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1681/2024 da 6ª Sessão Ordinária realizada no dia 15 de abril 

de 2024, bem como a Ata nº1682/2024 da 2ª Sessão 

Extraordinária realizada no dia 29 de abril de 2024, fossem 

colocadas em votação, sendo ambas aprovadas por 6 votos 

favoráveis com abstenção do Vereador Ediner Juliano Kehl. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias. 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO 

 

Aprovou por 7(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 
nº025 de 02 de maio de 2024, que altera a Lei Municipal nº 
1.893/2002, que dispõe sobre o cumprimento do estágio probatório 
e dá outras providências. 

Aprovou por 7(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 
nº026 de 02 de maio de 2024, que autoriza a contratação 
emergencial de servente para a Secretaria Municipal de 
Assistência, Desenvolvimento Social e Habitação e dá outras 
providências. 

 

ESPAÇO DOS ORADORES 
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Vereadora Ana Paula Rodrigues: A Vereadora cumprimentou ao 

público presente e cumprimentou o publico de casa, e deu as boas 

vindas ao novo colega Vereador, popularmente conhecido como 

“Dugue”. Disse que assim como ela, as pessoas também estão 

cansadas e tristes com toda a situação que o Rio Grande do Sul 

está passando nos últimos dias, e comentou que ela também está 

bastante desanimada pois o local da sua casa também acaba 

pegando enchente, fica ilhada então acaba nem conseguindo 

pregar o olho, mas disse que se nos colocarmos no lugar do outro 

vamos ver que o nosso Estado está desolado com deslizamento, 

mortes, então com todos os problemas ainda temos que agradecer 

a Deus que sempre nos protege. E deixou a sua solidariedade a 

todo o Estado e que o Presidente esteve em Santa Maria e ele 

garantiu que irá ajudar a reconstruir essas cidades, sabe que os 

tramites são demorados, mas com a força de todos nós procurar 

deixar o partidarismo de lado e ajudar, pensando sempre positivo.  

 

Vereadora Maristela Panegalli: A Vereadora também comentou 

sobre o momento triste que está acontecendo no nosso Estado e 

que já são 40 vidas que foram perdidas, pessoas que perderam 

tudo, as vezes levando mais de anos para ter o seu “pé de meia” 

como é falado.  Também questiona sobre o que está acontecendo 

com o povo, as pessoas construindo em lugares que não pode, 

pessoas afastadas de Deus, disse que as pessoas só lembram de 

Deus quando acontecem tragédias, doenças, depois esquecem, 

disse que é um momento de reflexão, e que a fé move montanhas e 

estamos aqui de passagem, e que temos que sempre rezar, pedir 

perdão pelos erros e que ela sempre acende uma velinha para 

todas as pessoas que estão passando dificuldades nesse momento 

tão difícil.  E disse para a colega Vereadora Paulinha que quem tem 

a caneta e o poder nesse momento é o Presidente Lula e 

esperamos sim que ele não venha só fazer politica e mentir para as 

pessoas e que todos os políticos, Vereadores, e todo mundo tem 
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que ir pra cima dele, temos que falar com os nossos representantes 

deputados pois tudo é politica aqui no Brasil, não ficar só na mídia 

com campanha, fotos bonitas, precisamos ir atrás, e disse que 

recebeu  um link da assessora do Deputado Osmar Terra para 

cadastramento de casas e ir atrás, fazer acontecer  e  o Presidente 

Lula disse na entrevista em Santa Maria para não deixar as 

pessoas voltarem para a área de risco e aqui em Iraí temos lugares 

certeiros e sabemos de cor e salteado que naquele lugar vai pegar, 

e a defesa civil esta alertando que até domingo muita chuva pode 

vir então pede para as pessoas desses locais não voltarem para 

casa, e que a defesa civil nacional veja uma forma de fazer com 

que  não precise passar pelos tramites para ser feito uma coisa  

rápida, e pedir aos deputados, ao nosso prefeito para que cadastre 

quantas casas for possível para tirar essas pessoas desses lugares, 

ela em 2014 precisou sair da sua casa pois pegou água até a altura 

da janela, e hoje estamos em 2024, beirando 2025 e o que mudou?  

Então ela deixa sua tristeza e indignação ao que está acontecendo 

e graças a Deus no nosso Município a população consegue sair de 

casa, mas infelizmente em outros lugares com as enxurradas não 

foi possível.   E pede para que na próxima sessão as coisas já 

tenham voltado ao normal na medida do possível e que seja feita 

sempre a vontade de Deus. 

 

Vereador Paulo Martins:  O Vereador cumprimentou o colega 

Vereador Dugue, a Jéssica que é sua afilhada, e ao pessoal de 

casa. Também falou sobre a tragédia das enchentes que está 

acontecendo no Estado do Rio Grande do Sul, algo jamais visto, 

aqui no nosso Município também com enchente de novo, então 

como a Vereadora Paulinha falou são momentos muito tristes que 

estamos vivendo e pede para que essa chuva pare logo para as 

pessoas poderem voltar logo aos seus lares.  Agradeceu ao Selmar 

Tavares lá da Vila Salete, onde a ponte que liga Vila Salete a 

Frederico, o Rio da Várzea subiu e encheu a ponte de entulhos, 
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graças a Deus não caiu, e o Selmar, com os seus amigos e demais 

moradores fizeram um trabalho voluntário realizando a limpeza 

nessa ponte, então parabeniza e agradece a toda essa equipe que 

limpou a ponte. Falou sobre o seu projeto apresentado em janeiro 

que proíbe a queima, soltura e manuseio de fogos de artifício de 

estampido, rojões e de quaisquer artefatos pirotécnicos que 

produzam estampidos no Município de Iraí/RS, em prol da Proteção 

das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista, idosos, crianças, 

bebês, idosos com mal de Alzheimer, pessoas acamadas, Meio 

Ambiente e dos Animais. Disse que tem a certeza que os colegas 

vereadores são todos favoráveis ao Projeto, e hoje foi tirado de 

pauta pois querem que seja feito uma audiência pública convidando 

familiares dessas crianças com autismo e alguns empresários, 

então pede ao Presidente para ver  a possibilidade de ser feito na 

próxima sessão a audiência pública ou ver uma forma de melhorar 

o projeto, pois essas crianças sofrem muito, disse que  não é contra 

aos que tem aquelas estrelinhas mas os de estampido machuca 

muito o ouvido dessas crianças.  

Antes de passar a palavra ao Vereador Ediner, o Presidente 

registrou a presença do Vereador Jadir Jacinto que precisou atrasar 

uns minutos na sua chegada devido a volta que precisou fazer, 

considerando que a ponte da ponte preta estava sem acesso devido 

a enchente, e que o Vereador poderá fazer suas considerações dos 

Projetos aprovados no seu espaço. 

 

Vereador Ediner Juliano Kehl:  O Vereador cumprimentou a todos 

os colegas Vereadores, público presente e aos que acompanham 

de casa.  Mandou um abraço para o seu pai que está ouvindo pela 

rádio marabá e a Jéssica sua esposa que está lhe acompanhando 

aqui.  Agradeceu a oportunidade de assumir como Vereador no 

lugar da Vereadora Franciele Diotti que se encontra em licença 

maternidade e deseja saúde para ela e a sua família, e disse que 



Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

podem ter certeza que como Vereador ele está aqui para somar e 

tudo que vier de projeto e for em prol da comunidade vai ter seu 

voto favorável.  E gostaria de deixar a sua solidariedade a 

população de Iraí que foi atingida mais uma vez pela enchente, a 

casa do seu pai também foi atingida, mas mesmo que se tenha 

percas de bens matérias não só aqui, como nos outros lugares e 

nas partes baixas da cidade, importante é que estamos vivos e com 

saúde, e continuar ajudando uns aos outros e que todos somos 

mais fortes.  

 

Vereador Jadir Jacinto: O Vereador disse que gostaria de 

esclarecer que avisou ao Presidente que chegaria atrasado, mas 

que os projetos já foram votados, e disse que é complicado pois 

quando é os outros que atrasam sempre esperam e quando é ele 

nunca esperam,  e disse que é uma falta de consideração pois não 

é uma vez que aconteceu isso e sim várias vezes, e quando o 

Presidente ligou adiando a sessão de segunda para hoje ele 

concordou, mas quando ele atrasa 15 minutos daí não podem 

esperar, e falou que se alguém tiver algo contra sua pessoa podem 

falar.  E que os projetos já foram votados e com certeza não 

contaram com o seu voto, e pediu se alguém poderia explicar se na 

votação os votos dele contaram para aprovação e falou que estava 

com duvidas quanto ao projeto sobre a contratação se seria efetiva 

ou temporária. Então o Presidente explicou que a contratação é de 

forma emergencial, por um período de 12 meses, podendo ser 

prorrogada por mais 12. O Vereador Jadir então disse que seu voto 

era favorável ao Projeto. E falou sobre o que esta acontecendo no 

nosso Estado e que é uma resposta ao ser humano sobre o que já 

foi destruído da natureza e agora a resposta está ai, então quando 

se fala de proteger o meio ambiente para não acontecer esses 

casos ninguém da bola mas hoje nosso Estado esta sofrendo muito 

então espera que essas famílias sejam atendidas o mais breve 
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possível pelo nosso Governo do Estado e pelo Governo Federal 

pois quando essas coisas acontecem tem que ser feitas com 

urgência e não esperar 15 dias.  

Ao final da sessão o Presidente Gilson Conzatti também lamentou 

sobre essa triste tragédia que está acontecendo no Estado do Rio 

Grande do Sul, e se solidariza com os moradores de Iraí que 

também foram atingidos pela enchente e também a todas as 

pessoas dos outros municípios do nosso Estado,  e foram poucas 

as cidades  que não foram atingidas por essa catástrofe que até 

agora fizeram com que pouco mais de 40 pessoas perdessem suas 

vidas,  mais ou menos 70 pessoas desaparecidas e infelizmente 

vamos ouvir  muitas noticias tristes ainda,  os trajetos no Estado 

estão todos bloqueados, algumas pessoas da prefeitura daqui 

precisaram fazer 860 km para poder chegar novamente em Irai, a 

BR386 a partir de pouso novo começa a destruição, Porto Alegre  a 

partir de hoje está um caos, falam em 5 metros do Rio Guaíba, no 

Vale do Taquari, praticamente todos sem agua, sem luz, são 

bilhões de prejuízos, vidas perdidas,  e o Vereador gostaria de 

agradecer a solidariedade de vários Estados do Brasil, ações de 

pessoas se movimentando para se solidarizar com o povo Gaúcho, 

por exemplo  o  Município de Itu  vai mandar um caminhão de água 

que vai para Porto Alegre,  o pessoal de Sorriso do Mato Grosso 

também esta se mobilizando, assim como muitos estão ajudando, e 

passou a palavra para a Vereadora Paulinha que gostaria de 

agradecer ao Badin Colono e ao Vice Campeão do BBB, Mateus 

que também é gaúcho pela doação feita e que conseguiram mais 

de 3 milhões para o nosso Estado.  Por fim o Presidente falou 

novamente que é muito triste o que está acontecendo e que 

infelizmente vamos sofrer um retrocesso no Estado. 

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente 

sessão, e convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser 
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realizada no dia 20 de maio de 2024 as 18 horas. Eu Cristiane 

Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata.  

 

 


